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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 70 (setenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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Instrução: As questões de números 01 a 20 referem-se ao texto abaixo.  
 

Dialogar ou cancelar, eis a questão 
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Já não sei mais se a frase é de Confúcio ou de Bernard Shaw, mas acredito que qualquer 

um deles – gênios que foram – poderia ser o pai da criança. Se você tem uma maçã e eu tenho 

outra, e nós trocamos as maçãs, cada um fica com uma. Mas se você tem uma ideia e eu tenho 

outra, e nós as trocamos, então cada um terá duas ideias. 

Adoro essa mensagem e me esforço para colocá-la em prática com amigos e amigas que 

eventualmente encontro fora da clau__ura tecnológica. Quando o celular está presente, fica mais 

difícil, pois o brinquedinho, como bem sabem os usuários, aproxima quem está longe e afasta 

quem está próximo. Além disso, o ambiente das redes sociais está se transformando numa arena 

repleta de gladiadores e leões furiosos ..... espera de vítimas incautas. 

Claro, sempre é possível dar um drible no Grande Irmão e tentar uma conversa à moda 

antiga, totalmente analógica, com a__ionamento de cordas vocais e tímpanos. Costumo fazer 

isso nas minhas caminhadas matinais, na companhia de um velho parceiro de exercício e ofício. 

Trocamos ideias como as crianças que fomos trocavam gibis na porta do cinema – a maioria, 

histórias já lidas e conhecidas, mas sempre divertidas. Não é raro, porém, que voltemos aos 

nossos afazeres diários com alguma nova reflexão. 

Nem sempre concordamos um com o outro. Mas é exatamente quando temos visões 

conflitantes sobre algum tema que tiramos maior proveito do debate. Tudo porque nossa 

amizade, longeva e sólida, nos torna impermeáveis ..... cultura do cancelamento – hoje uma das 

maiores ameaças à liberdade de expressão. Sim, pois o verbo cancelar já não se resume ..... 

tornar algo sem efeito ou a excluir das nossas relações aqueles que pensam de forma diferente 

da nossa. No tribunal sumário do mundo digital, qualquer divergência de opinião tende a derivar 

para banimentos, boicotes, intimidações e, não raro, linchamentos públicos. 

Nesse contexto, o ódio flore__e, a autocensura cresce e o debate público empobrece. Mas 

sempre pode haver espaço para o diálogo, para o debate construtivo e para a convivência de 

contrários. Precisamos conversar sobre isso, antes que o fungo da intolerância contamine 

irremediavelmente as nossas maçãs. 
 

(Disponível em: Zero Hora, Porto Alegre, ano 58, n. 20.292, 29 mar. 2022. p. 3 – texto adaptado 

especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa cuja informação encontra respaldo no texto. 

 

A) É necessário dialogar sobre o uso incorreto do celular. 

B) Ao invés de aproximar as pessoas, o celular as afasta. 

C) Não há mais a possibilidade de um diálogo saudável entre os opostos. 

D) A intolerância não tem solução, pois ela já está enraizada na sociedade. 

E) A liberdade de expressão é ameaçada pela cultura do cancelamento. 
 

 

QUESTÃO 02 – De acordo com a leitura do texto, é correto afirmar que a cultura do cancelamento: 

 

A) Utiliza um novo sentido para o verbo “cancelar”. 

B) Favorece a liberdade de expormos a nossa opinião na internet. 

C) Aproxima quem está perto e afasta quem está longe. 

D) Ocorre fora do mundo digital, quando há divergências entre as pessoas. 

E) Resume-se apenas como a exclusão de um indivíduo de nosso convívio social. 
 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 09, 18 e 19. 

 

A) a – à – a 

B) à – a – à 

C) a – a – à 

D) à – à – a 

E) à – à – à 
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QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das palavras nas linhas 06, 11 e 23. 
 

A) s – c – c 

B) ç – sc – ss 

C) s – c – sc 

D) z – ss – c 

E) z – c – sc 
 

 

QUESTÃO 05 – Os vocábulos “incautas” (l. 09) e “afazeres” (l. 15) podem ser substituídos, 

respectivamente, sem alteração de sentido ou de outras palavras nos trechos nos quais se encontram, 

por: 
 

A) descuidadas – encargos. 

B) enganadas – obrigações. 

C) desprevenidas – tarefas. 

D) enganadas – encargos. 

E) descuidadas – obrigações. 
 

 

 

A) afinal – logo. 

B) porque – entretanto. 

C) uma vez que – portanto. 

D) já que – assim. 

E) contudo – porque. 
 

 

QUESTÃO 07 – Observe o trecho a seguir retirado do texto: “Quando o celular está presente, fica 

mais difícil, pois o brinquedinho, como bem sabem os usuários, aproxima quem está longe e afasta 

quem está próximo”. 
 

Se as palavras “celular” e “brinquedinho” fossem flexionadas no plural, quantas outras palavras 

precisariam ser modificadas para garantir a correta concordância verbo-nominal? 
 

A) 3. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 

E) 7. 
 

 

QUESTÃO 08 – Os vocábulos “la” (l. 05) e “brinquedinho” (l. 07) referem-se, respectivamente, às 

palavras: 
 

A) mensagem – ambiente. 

B) prática – celular. 

C) ideia – ambiente. 

D) prática – difícil. 

E) mensagem – celular. 
 

 

 

A) Hoje, o terrível ódio flore__e. 

B) O teu ódio flore__e continuamente. 

C) Aqui o enorme ódio flore__e. 

D) O atual ódio flore__e. 

E) Hodiernamente, o ódio não flore__e. 

 

QUESTÃO 06 – Os vocábulos “pois” (l. 07) e “mas” (l. 14) podem ser substituídos, respectivamente,

 sem alteração de sentido ou de outras palavras nas frases, por: 

QUESTÃO 09 – Tendo em vista a oração “o ódio flore__e” (l. 23), a qual teve a lacuna tracejada 

mantida, assinale a alternativa em que apenas advérbios foram acrescentados à frase. 



655_LP_NS_1/7/202217:53:23 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO 10 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, relacionadas 

ao trecho “Mas sempre pode haver espaço para o diálogo, para o debate construtivo e para a 

convivência de contrários”. 
 

(  ) O vocábulo “sempre” é um advérbio. 

(  ) O termo “para” é uma preposição formada pelo processo de combinação. 

(  ) O trecho possui uma locução verbal. 

(  ) “Construtivo” é um substantivo simples. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – F – F. 

B) V – F – V – F. 

C) F – V – V – V. 

D) V – F – F – V. 

E) F – V – F – V. 
 

 

QUESTÃO 11 – Assinale a alternativa que apresenta um pronome indefinido. 
 

A) “Se você tem uma maçã e eu tenho outra (...)” (l. 02–03). 

B) “(...) sempre é possível dar um drible no Grande Irmão (...)” (l. 10). 

C) “Mas sempre pode haver espaço para o diálogo (...)” (l. 23–24). 

D) “Costumo fazer isso nas minhas caminhadas matinais (...)” (l. 11–12). 

E) “Já não sei mais se a frase é de Confúcio ou de Bernard Shaw (...)” (l. 01). 
 

 

QUESTÃO 12 – Em relação às classes gramaticais, assinale a alternativa correta. 
 

A) Em “(...) E nós as trocamos (...)” (l. 04), o termo em destaque é um artigo definido. 

B) Em “(...) E me esforço para colocá-la em prática (...)” (l. 05), o vocábulo em destaque é um 

substantivo. 

C) Em “costumo fazer isso nas minhas caminhadas matinais (...)” (l. 11–12), a palavra em destaque 

é um adjetivo. 

D) Em “não é raro, porém, que voltemos aos nossos afazeres diários (...)” (l. 14–15), o termo em 

destaque é um pronome pessoal oblíquo. 

E) Em “(...) E o debate público empobrece” (l. 23), o vocábulo em destaque é um substantivo. 
 

 

QUESTÃO 13 – Em relação à oração “Adoro essa mensagem”, retirada do texto, analise as assertivas 

abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O tipo de sujeito da oração é indeterminado. 

(  ) O verbo “adoro” é um verbo transitivo indireto.  

(  ) O tipo de predicado é verbal.  

(  ) A expressão “essa mensagem” é complemento verbal. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F – V. 

B) V – V – F – V. 

C) F – F – V – V. 

D) F – V – F – F. 

E) V – F – V – F. 
 

 

QUESTÃO 14 – Assinale a alternativa que apresenta um sujeito oculto. 
 

A) “Se você tem uma maçã e eu tenho outra, (...)” (l. 02–03). 

B) “Costumo fazer isso nas minhas caminhadas matinais, (...)” (l. 11–12). 

C) “qualquer divergência de opinião tende a derivar para banimentos, (...)” (l. 21–22). 

D) “Nesse contexto, o ódio flore__e, (...)” (l. 23). 

E) “(...) o ambiente das redes sociais está se transformando numa arena repleta de gladiadores e 

leões furiosos (...)” (l. 08–09). 
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QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que apresenta um verbo intransitivo. 
 

A) “(...) e nós trocamos as maçãs (...)” (l. 03). 

B) “Costumo fazer isso nas minhas caminhadas matinais (...)” (l. 11–12). 

C) “Trocamos ideias (...)” (l. 13). 

D) “(...) a autocensura cresce (...)” (l. 23). 

E) “(...) antes que o fungo da intolerância contamine irremediavelmente as nossas maçãs” (l. 25–26). 
 

 

QUESTÃO 16 – O fragmento “Se você tem uma maçã e eu tenho outra, e nós trocamos as maçãs, 

cada um fica com uma” apresenta: 
 

A) Uma oração. 

B) Duas orações. 

C) Três orações. 

D) Quatro orações. 

E) Cinco orações. 
 

 

QUESTÃO 17 – Assinale a alternativa em que o advérbio destacado NÃO está se referindo a um 

verbo: 
 

A) “Já não sei mais se a frase é de Confúcio ou de Bernard Shaw (...)” (l. 01). 

B) “(...) e tentar uma conversa à moda antiga, totalmente analógica (...)” (l. 10–11). 

C) “(...) antes que o fungo da intolerância contamine irremediavelmente as nossas maçãs” (l. 25–26). 

D) “Mas é exatamente quando temos visões conflitantes sobre algum tema (...)” (l. 16-17). 

E) “(...) e me esforço para colocá-la em prática com amigos e amigas que eventualmente encontro 

(...)” (l. 05–06). 
 

 

QUESTÃO 18 – Analise o seguinte fragmento: “No tribunal sumário do mundo digital, qualquer 

divergência de opinião tende a derivar para banimentos, boicotes, intimidações e, não raro, 

linchamentos públicos”. 
 

Assinale a alternativa que indica o número correto de preposições presentes no trecho, incluindo as 

que possam aparecer combinadas ou contraídas com outras palavras. 
 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 
 

 

QUESTÃO 19 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra com a mesma regra de sílaba tônica 

que o termo em destaque no trecho “(...) como as crianças que fomos trocavam gibis na porta do 

cinema (...)”. 
 

A) Geleia. 

B) Árvore. 

C) Jiboia. 

D) Voo. 

E) Avental. 
 

 

QUESTÃO 20 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra com grafia correta conforme o 

Acordo Ortográfico vigente, assim como ocorre no vocábulo destacado no seguinte trecho: “(...) a 

autocensura cresce (...)”. 
 

A) Autohipnose. 

B) Autoobservação. 

C) Autopeças. 

D) Autoretrato. 

E) Autoserviço. 



655_CE_03_NS_4/7/202213:07:20 

Execução: Fundatec 
TÉCNICO SUPERIOR CONTADOR 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21 – Também conhecidos como Princípios Básicos da Administração Pública, os princípios 

constitucionais explícitos que regem a conduta dos gestores são os que constam no artigo 37 da Carta 

Magna. Identifique quais são os princípios constitucionais explícitos e quais não figuram entre os 

expressamente relacionados no referido artigo da Constituição, assinalando V, se verdadeiros, ou F, 

se falsos, para os que constam no artigo 37 e para os que não figuram naquele dispositivo. 

 

(  ) Economicidade. 

(  ) Impessoalidade. 

(  ) Moralidade.  

(  ) Transparência.  

(  ) Universalidade. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V – V – F. 

B) F – V – V – F – F. 

C) F – V – V – V – F. 

D) V – F – F – F – V. 

E) V – V – F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 22 – Entre as entidades que compõem a Administração Indireta, como se categoriza a 

entidade dotada de personalidade jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, criada em virtude 

de autorização legislativa, para o desenvolvimento de atividades que não exijam execução por órgãos 

ou entidades de direito público, com autonomia administrativa? 

 

A) Autarquia. 

B) Empresa Pública. 

C) Entidade Paraestatal. 

D) Fundação Pública. 

E) Sociedade de Economia Mista. 

 

 

QUESTÃO 23 – De acordo com a Lei de Licitações, os serviços contínuos com regime de dedicação 

exclusiva de mão de obra são aqueles cujo modelo de execução contratual exige, entre outros 

requisitos, os seguintes: 

 

I. O contratado não compartilha os recursos humanos e materiais disponíveis de uma contratação 

para execução simultânea de outros contratos. 

II. O contratado possibilita a fiscalização pelo contratante quanto ao controle e supervisão dos 

recursos humanos alocados aos seus contratos. 

III. Os empregados ficam à disposição do contratante para a prestação dos serviços nas dependências 

do contratado. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 



655_CE_03_NS_4/7/202213:07:20 

Execução: Fundatec 
TÉCNICO SUPERIOR CONTADOR 

QUESTÃO 24 – Analise as assertivas a seguir, pertinentes à modalidade de licitação denominada pela 

legislação como Pregão: 

 

I. As licitações na modalidade Pregão serão realizadas preferencialmente sob a forma presencial, 

devendo a sessão pública ser registrada em ata e gravada em áudio e vídeo. 

II. Na aplicação da modalidade de licitação denominada Pregão, o único critério de julgamento 

admitido é o do menor preço. 

III. Para a aquisição de bens ou serviços cujos padrões de desempenho e qualidade podem ser 

objetivamente definidos pelo edital, por meio de especificações usuais de mercado, é obrigatória 

a doção da modalidade denominada Pregão. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 25 – No processo licitatório, como se denomina o conjunto de elementos necessários e 

suficientes, com nível de precisão adequado para definir e dimensionar a obra ou o serviço, ou o 

complexo de obras ou de serviços objeto da licitação, elaborado com base nas indicações dos estudos 

técnicos preliminares, que assegure a viabilidade técnica e o adequado tratamento do impacto 

ambiental do empreendimento e que possibilite a avaliação do custo da obra e a definição dos métodos 

e do prazo de execução, nos termos da Lei de Licitações e Contratos? 

 

A) Matriz de Riscos. 

B) Memorial Descritivo. 

C) Projeto Básico. 

D) Projeto Executivo. 

E) Projeto Preliminar. 

 

 

QUESTÃO 26 – A nova Lei de Licitações instituiu quais modalidades?  

 

A) Concorrência, Convite, Diálogo Competitivo, Leilão e Pregão. 

B) Concurso, Concorrência, Tomada de Preços, Leilão e Convite. 

C) Convite, Concorrência, Concurso, Pregão e Tomada de Preços. 

D) Leilão, Concorrência, Tomada de Preços, Pregão e Diálogo Competitivo. 

E) Pregão, Concorrência, Concurso, Leilão e Diálogo Competitivo. 
 

 

QUESTÃO 27 – A respeito da formalização dos contratos administrativos, de acordo com a Lei de 

Licitações (Lei nº 14.133/2021), analise as assertivas a seguir:  

 

I. Nos contratos de obras e serviços de engenharia, sempre que compatível com o regime de 

execução, a medição será mensal. 

II. O contrato deve conter obrigatoriamente cláusula que indique o crédito pelo qual correrá a 

despesa, com a identificação da respectiva nota de empenho que contenha, pelo menos, o seu 

número, a data da sua emissão e o nome do ordenador da despesa. 

III. O contrato, desde que sua duração seja superior a um ano, deverá conter cláusula que estabeleça 

índice de reajustamento de preço, o qual não poderá ser substituído por qualquer outro índice 

específico ou setorial. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 28 – Em relação à execução dos contratos, é correto afirmar que a Lei de Licitações e 

Contratos estabelece que: 

 

A) A execução do contrato poderá ser fiscalizada por um ou mais fiscais do contrato, representantes 

da Administração, quando esta justificar a necessidade de fiscalização, permitida a contratação de 

terceiros para assisti-los e subsidiá-los com informações pertinentes a essa atribuição. 

B) Em caso de impedimento, ordem de paralisação ou suspensão do contrato, o cronograma de 

execução poderá ser prorrogado pelo tempo correspondente, sendo indispensável a assinatura de 

Termo Aditivo ao contrato. 

C) Na execução do contrato, o contratado poderá subcontratar pessoa física ou jurídica de sua livre 

escolha para realizar partes da obra, do serviço ou do fornecimento, até o limite de 10% do 

montante contratado. 

D) O contratado será responsável pelos danos causados diretamente à Administração ou a terceiros 

em razão da execução do contrato, exceto quando houver fiscal designado, situação em que a 

responsabilidade recairá sobre o gestor, garantindo o direito à ação de regresso.  

E) O fiscal do contrato será auxiliado pelos órgãos de assessoramento jurídico e de controle interno 

da Administração, que deverão dirimir dúvidas e subsidiá-lo com informações relevantes para 

prevenir riscos na execução contratual. 

 

 

QUESTÃO 29 – Analise as assertivas a seguir a respeito das infrações e sanções administrativas a 

que se refere a Lei de Licitações e Contratos: 
 

I. A sanção de impedimento de licitar e contratar impedirá o responsável de licitar ou contratar no 

âmbito da Administração Pública de todos os entes nacionais, pelo prazo mínimo de três anos. 

II. Ao responsável pelas infrações administrativas previstas na Lei de Licitações e Contratos, além 

da obrigação de reparação integral de eventual dano causado à Administração Pública, serão 

aplicadas as seguintes sanções: advertência, multa, impedimento de licitar e contratar, e 

declaração de inidoneidade para licitar ou contratar. 

III. No caso de aplicação de multa em valor que supere o montante necessário à reparação integral 

do dano causado à Administração Pública, fica excluída a necessidade da referida reparação.   
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 30 – Analise as assertivas a seguir, levando em conta a Lei de Licitações e Contratos e as 

disposições da lei que instituiu o Estatuto Nacional da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte 
(arts. 42 a 49 da Lei Complementar nº 123/2006), que trazem alguns benefícios a esses tipos de 

empresas: 
 

I. Nas contratações com prazo de vigência superior a um ano, para que as empresas usufruam dos 

benefícios referidos, o valor total do contrato não pode ser superior à receita bruta máxima 

admitida para fins de enquadramento como empresa de pequeno porte. 

II. Nas licitações para contratação de serviços de engenharia, não se aplicam os referidos benefícios 

caso o valor estimado seja superior à receita bruta máxima admitida para fins de enquadramento 

como empresa de pequeno porte. 

III. Para aquisição de bens em geral, aplicam-se os benefícios referidos, sejam quais forem a 

modalidade de licitação e o valor estimado do objeto a ser adquirido.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 31 – A contratação de parceria público-privada deve ser sempre precedida de processo de 

licitação, em relação ao qual, é correto afirmar que: 

 

A) A abertura do processo é condicionada à elaboração de estimativa do impacto orçamentário-

financeiro nos exercícios em que deva vigorar o contrato de parceria público-privada. 

B) A única modalidade da licitação admitida para a contratação é a concorrência. 

C) O edital da licitação definirá a forma de apresentação das propostas econômicas, admitindo-se 

propostas escritas em envelopes abertos. 

D) O edital, em nenhuma hipótese, poderá restringir aos licitantes a apresentação de lances em viva 

voz. 

E) O processo de licitação somente pode ser aberto se o objeto estiver previsto nas Leis do Plano 

Plurianual das Diretrizes Orçamentárias do município e/ou do respectivo estado onde o contrato 

será celebrado. 

 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com a definição explícita da legislação estadual, além do poder de polícia 

do Estado, são indelegáveis os serviços públicos de: 

  

A) Agricultura, transporte e segurança pública. 

B) Educação, agricultura e saneamento. 

C) Saneamento, educação e saúde. 

D) Saúde, educação e segurança pública. 

E) Transporte, educação e agricultura. 

 

 

QUESTÃO 33 – A delegação contratual de prestação do serviço público, feita pelo poder concedente, 

mediante licitação, a pessoa jurídica ou consórcio de empresas que demonstre capacidade para seu 

desempenho, por sua conta e risco e por prazo determinado, é o que a legislação denomina: 

 

A) Autorização de serviço público. 

B) Cessão de serviço público. 

C) Concessão de serviço público. 

D) Outorga de serviço público. 

E) Permissão de Serviço Público. 

 

 

QUESTÃO 34 – Quanto aos aspectos relativos à remuneração do concessionário do serviço público e 

à política tarifária no âmbito do Estado do Rio Grande do Sul, entre outras definições, a legislação 

estabelece que: 

 

A) A remuneração do concessionário deverá ser assegurada, basicamente, pela remuneração do poder 

concedente e, subsidiariamente, pela cobrança ao usuário de tarifa que propicie manutenção de 

serviço adequado e o equilíbrio econômico-financeiro do contrato. 

B) A revisão do valor da tarifa ocorre anualmente e obedece à variação da Taxa Referencial (TR) dos 

últimos 12 meses, sendo que eventuais alterações tarifárias para adequação do equilíbrio 

econômico-financeiro do contrato só poderão ser feitas na data da revisão anual. 

C) Entende-se por equilíbrio econômico-financeiro do contrato a situação em que as receitas, 

resultantes da remuneração recebida do poder concedente e da cobrança da tarifa, cubram os 

custos do serviço, não se incluindo nesse cálculo a remuneração da empresa concessionária. 

D) O cálculo do custo que constará no contrato terá como base planilha elaborada pelo concessionário 

do serviço, devendo ser sempre aprovada pela Secretaria de Estado a que se vincule o serviço, 

mediante parecer de auditoria independente.  

E) O poder concedente poderá estabelecer, em favor do concessionário, de acordo com as 

peculiaridades do serviço, outras fontes acessórias de receita, na forma prevista no edital e no 

contrato, as quais deverão ser consideradas de modo a assegurar modicidade, estabilização ou 

redução da tarifa. 
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QUESTÃO 35 – Entre os direitos e deveres do Concessionário, está expressamente definido na lei 

que dispõe sobre o regime de concessão e permissão de prestação de serviços públicos estaduais              

(Lei nº 10.086/1994) que a ele cabe: 

 

A) Estimular a competitividade e a livre concorrência, quando pertinentes, para racionalizar, melhorar 

a qualidade e ampliar a disponibilidade do serviço. 

B) Estimular as associações de usuários para a defesa de seus interesses relativos ao serviço, inclusive 

para sua fiscalização. 

C) Fixar, reajustar e revisar as tarifas, na forma legal e contratual. 

D) Responder por todos os prejuízos causados aos usuários ou a terceiros em decorrência da prestação 

do serviço. 

E) Zelar pela boa qualidade do serviço, receber, apurar e solucionar queixas e reclamações dos 

usuários. 

 

 

QUESTÃO 36 – A Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico (ANA) tem como finalidade 

implementar, no âmbito de suas competências, a Política Nacional de Recursos Hídricos, e instituir 

normas de referência para a regulação dos serviços públicos de saneamento básico. A lei (atualizada) 

que criou a ANA, definiu quais as normas de referência que competem a ela estabelecer. Entre essas 

normas de referência, NÃO se inclui: 

 

A) Nomenclatura a ser adotada nos cargos do pessoal responsável pela fiscalização dos serviços de 

saneamento básico no âmbito municipal. 

B) Critérios para a contabilidade regulatória. 

C) Padrões de qualidade e eficiência na prestação, na manutenção e na operação dos sistemas de 

saneamento básico. 

D) Redução progressiva e controle da perda de água. 

E) Reúso dos efluentes sanitários tratados, em conformidade com as normas ambientais e de saúde 

pública. 

 

 

QUESTÃO 37 – De acordo com o estabelecido na Lei Federal (atualizada) que estabelece as diretrizes 

nacionais para o saneamento básico, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Consideram-se localidades de pequeno porte as vilas, aglomerados rurais, povoados, núcleos, 

lugarejos e aldeias, assim definidos pela Fundação Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

(IBGE). 

II. Para a prestação dos serviços públicos de saneamento básico por entidade que não integre a 

administração do titular, é necessária a concessão deles, mediante convênio ou termo de parceria. 

III. Serviços públicos de saneamento básico de interesse local são serviços cujas instalações 

operacionais atendam a um único Estado ou conjunto de municípios de um mesmo Estado. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 38 – Para que um capital resulte no montante equivalente ao dobro do seu valor, por 

quanto tempo deve ser aplicado à taxa de juros simples de 2% ao mês? 

 

A) Três meses. 

B) Três anos e quatro meses. 

C) Quatro anos e dois meses. 

D) Quatro anos e seis meses. 

E) Cinco anos. 
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QUESTÃO 39 – De acordo com a Lei Estadual nº 15.648/2021, e nos termos do disposto na 

Constituição Federal, analise as assertivas a seguir a respeito das atividades de regulação dos serviços 

de gás canalizado: 
 

I. As entidades do setor de gás devem permitir ao órgão fiscalizador competente o livre acesso, em 

qualquer época, às obras, aos equipamentos e às instalações vinculadas à exploração de sua 

atividade, inclusive a seus registros contábeis. 

II. Não está incluída na competência estadual relativa à regulação dos serviços de gás canalizado, a 

regulação dos serviços de distribuição de gás, a qual é exercida pela Sulgás.  

III. Quanto aos serviços de gás canalizado delegados ou outorgados à iniciativa privada, as empresas 

públicas, ou as sociedades de economia mista, as atividades de regulação são exercidas pela 

AGERGS. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 40 – Analise as assertivas a seguir, à luz do que estabelece o Código Estadual de Qualidade 

dos Serviços Públicos (Lei nº 11.075/1998): 
 

I. A qualidade dos serviços de natureza pública deve ser aferida por consultas científicas junto aos 

usuários e por indicadores de desempenho. 

II. O disposto no referido código aplica-se exclusivamente aos serviços de natureza pública e bens 

de uso comum do povo, em âmbito estadual, prestados por empresas privadas. 

III. Quando tratar-se de serviço delegado, a formulação dos indicadores de desempenho e outros 

complementares são estabelecidos pela Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos 

Delegados do Rio Grande do Sul (AGERGS).  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 41 – Um empréstimo de R$ 30.000,00 foi tomado para ser liquidado por meio de dois 

pagamentos mensais e sucessivos no valor de R$ 15.500,00 cada um.  Considerando que o custo da 

operação, calculado pelo método da taxa interna de retorno, foi de R$ 2,21414% a. m., qual é o valor 

dos juros embutido na segunda parcela? 
  
A) R$ 335,76. 

B) R$ 343,19. 

C) R$ 450,00. 

D) R$ 500,00. 

E) R$ 664,24. 
 

 

QUESTÃO 42 – Assinale a alternativa que indica qual das contas a seguir é a única que está com 

suas duas características corretas, ou seja, quanto ao grupo a que pertencem (ativo, passivo ou 

patrimônio líquido) e quanto à natureza do seu saldo (devedor ou credor). 
 

A) Ações em Tesouraria, conta do ativo, saldo devedor. 

B) Adiantamento de Clientes, conta do ativo, saldo credor. 

C) Despesas Pagas Antecipadamente, conta do ativo, saldo credor. 

D) Duplicatas Descontadas, conta do passivo, saldo credor. 

E) Encargos Financeiros a Transcorrer, conta do passivo, saldo credor. 
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QUESTÃO 43 – A Resolução CFC nº 750/1993, que tratava especificamente dos Princípios de 

Contabilidade, foi revogada a partir de janeiro de 2017, com a edição da NBC TSP Estrutura Conceitual, 

de 23/12/2016. Isto não significou a extinção dos Princípios de Contabilidade, eles são inerentes à 

doutrina que permeia a prática contábil. Permanece cogente observar, por exemplo, o princípio que 

determina a adoção do menor valor para os componentes do ativo e do maior para os do passivo, 

sempre que se apresentem alternativas igualmente válidas para a quantificação das mutações 

patrimoniais que alterem o patrimônio líquido. Esse é o Princípio da: 

 

A) Competência. 

B) Incerteza. 

C) Oportunidade. 

D) Precaução. 

E) Prudência. 

 

 

QUESTÃO 44 – De acordo com a estrutura conceitual para relatório financeiro para fins gerais (NBC 

TG Estrutura Conceitual/2019), as características qualitativas fundamentais das informações 

financeiras úteis são: 

 

A) Comparabilidade e Representação Fidedigna. 

B) Compreensibilidade e Relevância. 

C) Relevância e Representação Fidedigna. 

D) Tempestividade e Comparabilidade. 

E) Transparência e Tempestividade. 

 

 

QUESTÃO 45 – Analise a tabela abaixo, que consta algumas contas representativas de itens das 

origens e aplicações de recursos na entidade (não contém todas as contas de um balanço, portanto, 

não precisa “fechar”). 

 

 

 

De acordo com os valores constantes na tabela, é correto afirmar que: 

 

A) A soma dos capitais próprios totaliza R$ 11.000,00. 

B) O montante de capitais de terceiros é maior que o dos capitais próprios. 

C) O total das aplicações é de R$ 10.500,00. 

D) Os capitais de terceiros totalizam R$ 7.500,00. 

E) Os capitais próprios totalizam valor superior ao montante das aplicações. 

 

 

 

 

 

 

 

Contas Saldo (R$)

Ações em Tesouraria 1.000,00      

Capital Social 10.000,00    

Depreciação Acumulada 3.000,00      

Disponibilidades 3.000,00      

Empréstimos a Pagar  LP 4.000,00      

Estoques 4.500,00      

Fornecedores 3.500,00      

Imobilizado 8.000,00      

Outras Reservas 1.500,00      

Provisão para Perdas em Estoque 500,00          

Reserva de Lucros 500,00          

Salários a Pagar 2.500,00      
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QUESTÃO 46 – No estatuto social da Companhia Água dos Reis, consta que a participação no lucro 

do exercício dos administradores, empregados e partes beneficiárias é de 10% para cada grupo de 

beneficiário, calculada na forma da lei. A empresa obteve no exercício um lucro no valor de                         

R$ 500.000,00, antes do imposto de renda e contribuição social sobre o lucro (IRCSLL). A provisão 

para pagamento de IRCSLL foi calculada em R$ 50.000,00. Sabendo-se, ainda, que a empresa possui                

R$ 50.000,00 de prejuízos acumulados, qual é o valor da participação das partes beneficiárias? 
 

A) R$ 32.400,00. 

B) R$ 36.000,00. 

C) R$ 40.000,00. 

D) R$ 45.000,00. 

E) R$ 50.000,00. 
 

 

QUESTÃO 47 – Uma entidade adquiriu, à vista, um bem móvel para compor seu ativo imobilizado 

pelo valor de R$ 5.000,00. Metade do valor foi paga em dinheiro e a outra metade, com um cheque 

de R$ 2.500,00. O contador registrou a operação corretamente num único lançamento e nas contas 

Lançamento de: 
 

A) Primeira Fórmula. 

B) Segunda Fórmula. 

C) Terceira Fórmula. 

D) Quarta Fórmula. 

E) Quinta Fórmula. 
 

 

QUESTÃO 48 – Em uma Demonstração de Resultado do Exercício (DRE), constam os valores de                

R$ 120.000,00 como Receita Líquida e R$ 10.000,00 a título de Despesas Operacionais. Sabe-se que 

a única dedução da receita bruta se refere aos tributos incidentes sobre as vendas, em percentual de 

25% do faturamento. Outro percentual que se conhece é o referente ao Custo das Mercadorias 

Vendidas, que corresponde a 40% da Receita Bruta. Diante dessas informações, é possível concluir 

que: 
 

A) A receita bruta é de R$ 140.000,00. 

B) A receita bruta é de R$ 150.000,00. 

C) O lucro bruto é de R$ 46.000,00. 

D) O lucro bruto é de R$ 56.000,00. 

E) Nenhuma das conclusões acima é possível por falta de dados no enunciado. 
 

 

QUESTÃO 49 – Determinada empresa atinge o seu ponto de equilíbrio quando vende em um mês 

280 unidades da mercadoria com que opera. Os custos fixos dessa empresa totalizam R$ 13.200,00 

mensais, e os variáveis são de R$ 60,00 por unidade vendida. A empresa paga 20% de tributos 

incidentes sobre seu faturamento. E, além de sua atividade principal, a empresa tem uma receita fixa 

mensal proveniente de aluguel no valor de R$ 2.000,00. Qual é o preço de venda da mercadoria 

vendida pela empresa? 
 

A) R$ 120,00. 

B) R$ 125,00. 

C) R$ 132,00. 

D) R$ 150,00. 

E) R$ 175,00. 
 

 

QUESTÃO 50 – A AGERGS – Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Rio 

Grande do Sul é uma Autarquia, dotada de autonomia financeira, funcional e administrativa e, como 

tal, em relação ao Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) e às Normas Brasileiras de 

Contabilidade Aplicada ao Setor Público (NBCASP): 
 

A) Adota, obrigatoriamente, PCASP e observa integralmente às NBCASP. 

B) Não adota o PCASP, mas deve obediência às NBCASP no que se refere às leis orçamentárias. 

C) Não adota o PCASP, nem deve obediência às NBCASP por possuir autotomia administrativa. 

D) Pode adotar algumas partes do PCASP, pois submete-se à observância das NBCASP. 

E) Pode adotar integralmente o PCASP, mas não deve obediência às NBCASP. 

apropriadas da contabilidade, ou seja, de acordo com a teoria da escrituração, esse contador fez um 
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Para responder às questões 51 e 52, analise os dados do balanço patrimonial abaixo: 

 

BALANÇO PATRIMONIAL 

ATIVO 20X2 20X1 

CAIXA E EQUIVALENTES 3.500,00 5.500,00 

CLIENTES 19.000,00 12.000,00 

ESTOQUES  21.500,00 13.500,00 

DESPESAS ANTECIPADAS 2.000,00 0,00 

TOTAL DO CIRCULANTE 46.000,00 31.000,00 

VEÍCULOS 12.000,00 7.000,00 

PRÉDIOS 15.000,00 9.000,00 

DEPRECIAÇÃO ACUMULADA -4.000,00 -2.000,00 

TOTAL DO NÃO CIRCULANTE 23.000,00 14.000,00 

TOTAL DO ATIVO 69.000,00 45.000,00 

PASSIVO E PAT. LÍQUIDO     

FORNECEDORES 13.000,00 9.000,00 

TRIBUTOS A RECOLHER 1.000,00 2.000,00 

EMPRÉSTIMOS BANCÁRIOS 28.000,00 21.000,00 

TOTAL PASSIVO CIRCULANTE 42.000,00 32.000,00 

CAPITAL SOCIAL 24.000,00 11.500,00 

RESERVA DE LUCROS 3.000,00 1.500,00 

TOTAL DO PAT. LÍQUIDO 27.000,00 13.000,00 

TOTAL DO PASSIVO E PL 69.000,00 45.000,00 

 

QUESTÃO 51 – No que se refere aos índices de liquidez, está correto afirmar que: 

 

A) Em 20X1, o índice de liquidez corrente é de 1,01. 

B) Em 20X1, o índice de liquidez seca é de 0,97. 

C) Em 20X2, o índice de liquidez corrente é de 1,10. 

D) Em 20X2, o índice de liquidez imediata é de 0,58. 

E) Em 20X2, o índice de liquidez seca é de 0,83. 

 

 

QUESTÃO 52 – Considerando apenas as informações do balanço patrimonial, ou seja, 

desconsiderando quaisquer outras possíveis variáveis, como Demonstração do Resultado do Exercício, 

aquisição ou alienação de ativo, capitalizações, etc. e que foi elaborada a Demonstração dos Fluxos 

de Caixa (DFC) pelo método indireto, é correto afirmar que nela (DFC) foi apurado que: 

 

A) O Caixa Líquido Consumido nas Atividades de Financiamento foi de R$ 14.000,00. 

B) O Caixa Líquido Consumido nas Atividades de Investimento foi de R$ 11.000,00. 

C) O Caixa Líquido Consumido nas Atividades Operacionais foi de R$ 5.000,00. 

D) O Caixa Líquido Gerado nas Atividades de Investimento foi de R$ 7.000,00. 

E) O Caixa Líquido Gerado nas Atividades Operacionais foi de R$ 7.000,00. 

 

 

QUESTÃO 53 – Para fins contábeis, pode ser citada como exemplo de Receita Orçamentária Não 

Efetiva a resultante de: 

 

A) Doação recebida em dinheiro. 

B) Operação de crédito para financiar obra pública. 

C) Operação de crédito por antecipação de receita. 

D) Prestação de serviços ou de taxas. 

E) Recebimento de caução em dinheiro. 
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QUESTÃO 54 – O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público é organizado em oito classes de contas, 

numeradas de 1 a 8, que registram informações cuja natureza pode ser orçamentária, patrimonial ou 

de controle. De acordo com a natureza das informações que evidenciam, a referida numeração está 

assim distribuída: 

 

A) De Controle: 1, 2, 3 e 4; Patrimoniais: 5 e 6; e Orçamentárias: 7 e 8. 

B) Orçamentárias: 1, 2, 3 e 4; Patrimoniais: 5 e 6; e de Controle: 7 e 8. 

C) Orçamentárias: 1, 2; de Controle: 3, 4, 5 e 6; e Patrimoniais: 7 e 8. 

D) Patrimoniais: 1, 2, 3 e 4; Orçamentárias: 5 e 6; e de Controle: 7 e 8. 

E) Patrimoniais: 1 e 2; Orçamentárias: 3, 4, 5 e 6; e de Controle: 7 e 8. 

 

 

QUESTÃO 55 – De acordo com as normas que disciplinam a classificação da despesa orçamentária, 

entre as informações relativas à natureza da despesa, temos um agregador denominado Grupo de 

Natureza da Despesa (GND). Como se denomina o GND em que se enquadram as despesas 

orçamentárias com softwares e com o planejamento e a execução de obras, inclusive com a aquisição 

de imóveis considerados necessários à realização destas últimas, e com a aquisição de instalações, 

equipamentos e material permanente? 

 

A) Despesas de Capital. 

B) Imobilizações Técnicas. 

C) Inversões Financeiras. 

D) Investimentos. 

E) Outras Despesas de Capital. 

  

 

QUESTÃO 56 – O suprimento de fundos, também conhecido como regime de adiantamento, é 

caracterizado por ser um adiantamento de valores a um servidor para futura prestação de contas. 

Analise as assertivas a seguir, de acordo com os termos do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 

Público: 

 

I. O suprimento de fundos é utilizado para realizar despesas que não possam subordinar-se ao 

processo normal de aplicação. 

II. O suprimento de fundos representa uma despesa pelo enfoque patrimonial, pois, no momento da 

concessão, ocorre redução no patrimônio líquido. 

III. Para conceder o recurso ao suprido, é necessário percorrer os três estágios da despesa 

orçamentária: empenho, liquidação e pagamento. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 57 – Os edifícios ou terrenos, destinados a serviço ou estabelecimento da administração 

federal, estadual ou municipal, inclusive os de suas autarquias e fundações públicas, como imóveis 

residenciais, terrenos, aeroportos, fazendas, museus, hospitais, hotéis, dentre outros, são 

classificados como bens de uso: 

 

A) Comum do Povo. 

B) Comunitário. 

C) Dominial. 

D) Dominical. 

E) Especial. 
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QUESTÃO 58 – Analise as assertivas a seguir a respeito do momento do reconhecimento contábil da 

despesa orçamentária: 
 

I. Há despesas cujos efeitos devem ser reconhecidos contabilmente no patrimônio da entidade 

mesmo antes do respectivo empenho e liquidação. 

II. Há despesas que, mesmo já legalmente liquidadas, não afetam de imediato o patrimônio, ou seja, 

não são ainda reconhecidas como variação patrimonial. 

III. O empenho, segundo a lei, “é o ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado 

obrigação de pagamento pendente ou não de implemento de condição”. Logo, no momento da 

emissão da nota de empenho o respectivo valor deve ser reconhecido no passivo da entidade. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 59 – Analise as assertivas a seguir e identifique quais correspondem a dispêndios 

extraorçamentários, e quais são despesas orçamentárias, assinalando E, se forem operações de 

Dispêndio Extraorçamentário, ou O, se forem Despesas Orçamentárias. 
 

(  ) Despesas urgentes e imprevistas decorrentes de calamidade pública. 

(  ) Devolução de caução recebida em dinheiro no exercício anterior. 

(  ) Pagamento de despesa inscrita em restos a pagar. 

(  ) Resgate de operação de crédito de longo prazo. 

(  ) Resgate de operação de crédito por antecipação da receita. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) E – E – O – E – O. 

B) E – O – E – O – E. 

C) O – E – E – O – E. 

D) O – E – O – E – E. 

E) O – O – E – E – O. 
 

 

QUESTÃO 60 – Um dos lançamentos típicos da nova contabilidade aplicada ao setor público e 

apresentado pelo Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público é o relativo à apropriação mensal, 
por competência, do duodécimo de 13º Salário para cada mês trabalhado. Assinale a alternativa que 

representa esse registro mensal.  
 

A) D 1.1.3.1.1.xx.xx Adiantamentos concedidos – 13º Salário (P) 

C 2.1.1.1.x.xx.xx Pessoal a Pagar – 13º Salário (F) 
 

B) D 3.1.1.x.x.xx.xx Remuneração a pessoal – 13º Salário 

C 2.1.1.1.x.xx.xx Pessoal a pagar – 13º Salário (P) 
 

C) D 6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 

C 6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar 
 

D) D 2.1.1.1.x.xx.xx Pessoal a pagar – 13º Salário a pagar (P) 

C 2.1.1.1.x.xx.xx Pessoal a Pagar – 13º Salário (F) 
 

E) D 3.1.1.x.x.xx.xx Remuneração a pessoal – 13º Salário 

C 6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar 
 

 

QUESTÃO 61 – No balanço patrimonial de entidade do setor público, todos os ativos que não 

estiverem disponíveis para realização imediata, assim como aqueles sem expectativa de realização 

em até doze meses após a data das demonstrações contábeis, devem ser classificados no grupo: 
 

A) Financeiro. 

B) Investimentos. 

C) Não Circulante. 

D) Permanente. 

E) Realizável a Longo Prazo. 
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QUESTÃO 62 – O orçamento anual pode ser alterado por meio de créditos adicionais na forma da lei. 

Analise as assertivas a seguir a respeito dessas autorizações de despesas não computadas ou 

insuficientemente dotadas na Lei Orçamentária: 
 

I. O crédito suplementar incorpora-se ao orçamento, adicionando-se à dotação orçamentária que 

deva reforçar, enquanto os créditos especiais e extraordinários conservam sua especificidade. 

II. Os créditos extraordinários e especiais são abertos por decreto do poder executivo, dependendo 

de prévia autorização legislativa.  

III. Para fins de abertura de créditos suplementares e especiais, consideram-se recursos disponíveis, 

entre outros, os provenientes de excesso de arrecadação. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 63 – Analise as assertivas abaixo sobre os instrumentos de planejamento público à luz do 

que estabelece a Carta Magna: 
 

I. A Lei de Diretrizes Orçamentárias, entre outras disposições, orientará a elaboração da Lei 

Orçamentária Anual e disporá sobre as alterações na legislação tributária. 

II. A Lei do Orçamento Anual é de iniciativa dos respectivos Poderes Legislativos, municipal, estadual, 

distrital e federal. 

III. O Plano Plurianual tem vigência de quatro anos, período que coincide com o do mandato do 

respectivo chefe do Poder Executivo. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 64 – Para efeito da Lei de Responsabilidade Fiscal, a entrega de recursos correntes ou de 

capital a outro ente da Federação, a título de cooperação, auxílio ou assistência financeira, não 

decorrente de consignação constitucional, legal ou os destinados ao SUS, denomina-se: 
 

A) Subvenção Financeira. 

B) Subvenção Orçamentária. 

C) Transferência Infraconstitucional. 

D) Transferência Infraorçamentária. 

E) Transferência Voluntária. 
 

 

QUESTÃO 65 – Em obediência à Lei de Responsabilidade Fiscal, o Estado deve publicar 

periodicamente dois importantes relatórios: o Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO) 

e o Relatório de Gestão Fiscal (RGF). Assinale a alternativa que apresenta a periodicidade da 

publicação desses relatórios. 
 

A) O RREO é publicado até 30 dias após o encerramento de cada quadrimestre; o RFF é publicado até 

30 dias após o encerramento de cada bimestre. 

B) O RREO é publicado até 60 dias após o encerramento de cada quadrimestre; o RFF é publicado até 

30 dias após o encerramento de cada bimestre. 

C) O RREO é publicado até 30 dias após o encerramento de cada bimestre; o RFF é publicado até 30 

dias após o encerramento de cada quadrimestre. 

D) O RREO é publicado até 60 dias após o encerramento de cada bimestre; o RFF é publicado até 30 

dias após o encerramento de cada quadrimestre. 

E) O RREO é publicado até 30 dias após o encerramento de cada bimestre; o RFF é publicado até 60 

dias após o encerramento de cada quadrimestre. 
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QUESTÃO 66 – De acordo com a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul (art. 70) “a fiscalização 

contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial do Estado e dos órgãos e entidades da 

administração direta e indireta, e de quaisquer entidades constituídas ou mantidas pelo Estado, quanto 

à legalidade, legitimidade, moralidade, publicidade, eficiência, eficácia, economicidade, aplicação de 

subvenções e renúncia de receitas”, é exercida pelos sistemas de controle interno e pelo controle 

externo. Este, o controle externo, no âmbito do Estado do Rio Grande do Sul, está a cargo: 

 

A) Da Assembleia Legislativa. 

B) Da Contadoria e Auditoria-Geral do Estado. 

C) De Empresa de Auditoria Independente. 

D) Do Tribunal de Contas do Estado. 

E) Do Tribunal de Justiça do Estado. 

 

 

QUESTÃO 67 – Entre os principais tipos de auditoria governamental está aquele que consiste em 

uma avaliação independente para determinar se um particular objeto está em conformidade com 

normas identificadas como critérios. Esse tipo de auditoria é realizado para avaliar se atividades, 

transações financeiras e informações cumprem, em todos os aspectos relevantes, as normas que 

regem a entidade auditada. Essa auditoria denomina-se: 

 

A) De Ajuizamento. 

B) De Avaliação. 

C) De Conformidade. 

D) De Gestão. 

E) Operacional. 

 

 

QUESTÃO 68 – De acordo com a NBC TI 01, a Auditoria Interna deve ser documentada por meio de 

papéis de trabalho, elaborados em meio físico ou eletrônico, os quais devem ser organizados e 

arquivados de forma sistemática e racional. De acordo com a referida Norma, analise as assertivas a 

seguir: 

 

I. Os papéis de trabalho constituem documentos e registros dos fatos e informações obtidos no 

curso da auditoria, a fim de dar suporte à opinião e às recomendações do auditor, mas não servem 

de prova em eventuais indagações posteriores. 

II. Os papéis de trabalho devem ter abrangência e grau de detalhe suficientes para propiciarem a 

compreensão do planejamento, da natureza, da oportunidade e da extensão dos procedimentos 

de Auditoria Interna aplicados. 

III. Quaisquer análises, demonstrações, ou documentos anexados aos papéis de trabalho devem ter 

seu conteúdo verificado pelo Auditor, mas não sua integridade, pois esta é de exclusiva 

responsabilidade de quem elaborou tais documentos. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 69 – Nos termos das Normas Brasileiras de Contabilidade que tratam da Evidência de 

Auditoria, especialmente a NBC TA 500 (R1), analise as assertivas a seguir e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A evidência de auditoria inclui as informações contidas nos registros contábeis que suportam as 

demonstrações contábeis e informações obtidas de outras fontes. 

(  ) Adequação da evidência de auditoria é a medida da quantidade da evidência de auditoria. A 

quantidade necessária da evidência de auditoria é afetada pela avaliação do auditor dos riscos de 

distorção relevante e pela qualidade da evidência de auditoria. 

(  ) Evidência de auditoria compreende as informações utilizadas pelo auditor para chegar às 

conclusões em que se fundamentam a sua opinião.  

(  ) Registros contábeis, segundo as normas técnicas, compreendem exclusivamente os registros de 

lançamentos contábeis nos livros diário, razões geral e auxiliares.   

(  ) Suficiência da evidência de auditoria é a medida da qualidade da evidência de auditoria, isto é, a 

sua relevância e confiabilidade para suportar as conclusões em que se fundamenta a opinião do 

auditor. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V – F – V. 

B) F – V – F – V – F. 

C) V – F – F – V – F. 

D) V – F – V – F – F. 

E) V – V – F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 70 – Como deve ser a opinião do auditor em seu relatório quando, tendo obtido evidência 

de auditoria apropriada e suficiente, conclui que as distorções, individualmente ou em conjunto, são 

relevantes e generalizadas para as demonstrações contábeis? 

 

A) Abstenção de opinião. 

B) Opinião adversa. 

C) Opinião com ressalva. 

D) Opinião não modificada. 

E) Opinião sem ressalva. 


